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Bilaga 2 till kommunfullmäktiges protokoll 2002-09-02  § 3 
 
 
Borgarrådet Kristina Axén Olins svar på interpellation (nr 43)  av Anita Habel (v) 
angående hemlösa barnfamiljer  
 
 
Tack för Din interpellation – Anita Habel. 
 
Du har ställt följande frågor: 
 
1. Hur många i praktiken hemlösa barnfamiljer är kända av socialtjänsten inom respektive 

stadsdel i hela staden? 
 
2. Anser borgarrådet att det är tillfredsställande att barn växer upp under otrygga  

boendeförhållanden. 
 
3. Är det förenligt med FN:s barnkonvention att staden inte bistår barnfamiljer med ett tryggt  

boende?  
 
4. Hur tror borgarrådet att familjers hemlöshet/otrygga boendeförhållande påverkar barnens  

utveckling, skolgång och möjlighet att etablera kontinuerliga och trygga kontakter?     
 
5. Om borgarrådet anser att situationen är otillfredsställande, vilka åtgärder är borgarrådet  

beredd att vidtaga?      
  

 
 
Svar på frågorna: 
 
1. I samband med Din interpellation gav jag i uppdrag till socialtjänstförvaltningen att 

undersöka hur många hemlösa barnfamiljer det finns i stadsdelarna. Problemet var dock 
att frågan i interpellationen var allt för öppen vilket medförde att stadsdelarna tolkade 
frågan på olika sätt och sammanställningen blev bristfällig. Jag har därför gett 
socialtjänstförvaltningen i uppdrag att genomföra en djupare undersökning.    

 
2. Det är inte tillfredsställande att barnfamiljer på grund av vräkning eller av någon annan 

orsak inte har ett fast boende. Det är därför av yttersta vikt att staden fortsätter arbetet med 
att minska vräkningarna - något som har skett de senaste åren. Samtidigt har vi en 
överhettad hyresmarknad vilket bland annat försvårar möjligheten till ett 
förstahandskontrakt trots att vi nu årligen bygger ca 3000 lägenheter per år.   

 
3. Det är självkla rt att barn ska ha ett tryggt boende och jag är övertygad om att 

socialtjänsten efter bästa förmåga försöker erbjuda barnfamiljerna detta även om det 
betyder hotellboende under en period. Vidare arbetar bostadsförmedlingen, genom social 
förtur, som utgör 25 % av de förmedlade lägenheterna, med att barnfamiljer som är i 
behov av lägenhet ska få det.  
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4. Att familjer tvingas bo på hotell är självklart inte bra, varken för barnen eller föräldrarna. 

Utöver det mänskliga perspektivet medför även hotellboende höga kostnader för 
socialtjänsten.   

 
5.   Vi har en överhettad hyresmarknad och det finns många olika grupper som är i behov av  
      en bostad. Enligt bostadsförmedlingen så ges förtur till barnfamiljer som är i behov av  
      bostad. Vidare är det av stor vikt att socialtjänsten i samarbete med hyresvärdar arbetar   
      proaktivt med att förhindra vräkningar. Utöver eventuella sociala problem som ligger till  
      grund för hemlöshet är en av lösningarna att bygga fler bostäder.  
 
 
Därmed anser jag mig ha besvarat interpellationen. 
 
 
Stockholm den 6 juni 2002. 
 
 
Kristina Axén Olin  
 
 
 


